

А К Т
=====

1944 года, июля, 22 дня.

О зверствах немецко-фашистских захватчиков.

В концентрационном лагере на ст. Сабибор Люблинского воеводства, Холмского уезда, волости Сабибор в течение июня - 1942 г. июля - 1943 г. немецкие изверги в специально оборудованных печах удушили газами и сожгли около одного миллиона евреев, русских, украинцев, поляков и граждан других национальностей, из стран оккупированных немцами - Австрии, Чехословакии, Польши и др.

По заявлению местных жителей эти камеры являлись настоящей душегубкой, в которой в течение одного дня удавалось и сжигалось более 1000 людей. Вот история этого чудовищного злодеяния.

Лагерь гитлеровцы начали строить в мае 1942 года силами мирных жителей, главным образом евреев, привезенных на ст. Сабибор из окрестных районов и из стран оккупированных немцами: СССР, Польши, Австрии, Чехословакии и др.

Сначала лагерь был обнесен колючей проволокой, затем в нем был вырыт в земле котлован и построено кирпичное помещение совершенно без окон, с одним входом, с плотно-закрывающимися железными дверями и с бетонированной крышей. Рядом с этим помещением был вырыт большой ров. Вокруг лагеря для наблюдения за территорией было построено 7 вышек высотою 5-6 метров. За первым рядом колючей проволоки были установлены кругом лагеря минное поле и затем шел ряд проволочных заграждений.

Этот лагерь немцы называли "Фабрика погониц", "Фабрика киток" и т.д.

В конце мая на ст. Сабибор начали прибывать эшелоны по 80 вагонов с людьми. Первые дни прибывало по 1-2 эшелона, и изредка в некоторые дни эшелонов совсем не было. Потом, когда лагерь был расширен стало прибывать ежедневно по 5-7 эшелонов с людьми. Эшелоны разгружались на платформе в тупике на территории лагеря. Людям говорили, что их везут на работу на фабрики и предлагали пойти помыться в бане. Ценные вещи граждане сдавали будто-бы для хранения мальчику, который выдавал каждому гражданину номерок.

Людей загоняли в помещение описанное раньше. Эти люди уже никогда более не возвращались оттуда. В этом помещении отправляли людей газом и трупы отравленных вывозились на вагонетках. Привезенные в лагерь люди, которые как будто-бы оставлялись для работы а в действительности после также уничтожались. Первое время трупы сваливались в ров, пересыпались известью и засыпались землей, но когда рвы были переполнены трупами, чтобы замести следы преступления, немцы землекопкой машиной очищали рвы, а трупы сжигали на кострах. В дальнейшем немцы уже не закапывали трупы, а просто

130

сжигали их на кострах.

Лагерь этот существовал до июня месяца 1943 года.

В июне месяце 1943 года часть заключенных вернувшись из работы в лагере сговорилась напала на охрану склада оружия, частично перебила ее, захватила из склада оружие и бежала из лагеря.

После этого немцы разрушили камеру-душегубку и взорвали минное поле, а лагерь превратили

Акт подписали: граждане села Жлобок Второй - 8 подписей.

Предст.в/части

Полковник
полковник
майор
капитан
капитан

/ГЛУШКО/
/БЕЛЯЕВ/
/СМИРНОВ/
/КАЛЬКО/
/КРИТИРОВ/

ВЕРНО: Зав.делопроизв.отдел.информ.
ПУ I БФ- Ст.лейтенант а/с

Ильин

/ИПОЛИТОВ/

30.7.44г.